

半工读还须照顾患病子女 年轻爸爸获委高级军事专才

王凯义 报道
ongky@sph.com.sg

白天兼顾培训与学业，晚上照料患有疾病的一对儿女，蔡剑雄（30岁）虽身兼多职，但仍克服重重困难，顺利成为高级军事专才。

在南洋理工大学主修计算机工程课程、副修辅修心理学与创业的蔡剑雄四级军事专才去年6月考取本科文凭后，选择转换跑道，辞去新加坡外展训练中心教练的工作，并在同年8月加入新加坡空军部队。

他受访时说：“我加入空军部队是因为这里的职务可让我充分地应用在工程课程所学习的知识。”

蔡剑雄育有一对儿女，两岁大的女儿在出生后不久，被诊断患有罕见癌症，两个肾脏因此被切除。她目前每天仍须接受12小时的洗肾治疗。

他的妻子是一名全职警察，夫妻二人每晚须有一人照顾女儿，方便她在家洗肾。

两个多月前，他们迎来了第二胎，岂料男宝宝在出生不久后，因消化系统疾病动了手术，下月须再次开刀。

不仅仅是一名父亲和一名军人，蔡剑雄目前还在南洋理工大学国立教育学院攻读硕士课程，主修发展心理学。

他说：“我并不认为自己辛苦，相信有很多家庭的处境比我更艰辛。我感谢部队领导理解我的家庭情况，给予我充分协助，让我能很好地兼顾培训与家庭。”

在成为高级军事专才后，蔡剑雄希望能利用数据分析，改善空军部队器材维修技术，例如对

设备进行预测性维护。

第23届高级军事专才结业典礼星期三（7月13日）在淡马锡俱乐部举行，本届共有93名高级军事专才受委，其中13人来自陆军、海军16人、空军33人，指挥、控制、通讯、电脑及情报（C4I）31人。

国防部兼人力部高级政务部长扎吉哈在结业典礼上致辞时说：“除了冠病疫情，安全威胁也迫在眉睫。我们从俄乌冲突可清楚看到，斗争可以超越实体，进入网络和数码领域。因此国防部和新加坡武装部队必须时刻准备好应对不断变化的安全形势。”

他说，军事情报专才和网络防御组（Cyber Defence Group）须在检测网络入侵，以及防止国防部与武装部队网络受攻击方面，发挥积极作用。

伍雪凤加入海军20年 表现杰出获颁荣誉剑

加入新加坡海军部队已有20年的伍雪凤（40岁）三级军事专才在星期三的结业典礼上因表现杰出获颁荣誉剑。

她告诉记者：“课程除了扩展我在专业领域的认知，课程教官也分享他们在部队的经验，以加强我们的领导能力。”

受委为高级军事专才后，伍雪凤将担任海事工程师，负责船搜的海洋系统和电气系统。

于2015年在新跃社科大学完成航空航天工程本科课程的她也说：“如果有机会，我希望能继续升学，学习更多新知识，像是编程课程，运用所学改善部队的体制，及培养下一代部队人员。”